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BACCALAURÉAT GÉNÉRAL 
 

ÉPREUVE D’ENSEIGNEMENT DE SPÉCIALITÉ 
 

SESSION 2024 
 

NUMÉRIQUE ET SCIENCES INFORMATIQUES 
 

JOUR 2 
 

Durée de l’épreuve : 3 heures 30 
 
L’usage de la calculatrice n’est pas autorisé. 

 
Dès que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est 

complet. 

Ce sujet comporte 14 pages numérotées de 1/14 à 14/14 

dans la version initiale et 31 pages numérotées de 1/31 à 
31/31 dans la version en caractères agrandis. 

 

Le sujet est composé de trois exercices indépendants. 

Le candidat traite les trois exercices. 
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m
ul

tim
ed

ia
 

pe
rs

on
ne

l 
co

ur
s 

im
ag

es
 

vi
de

os
 

fil
m

s 
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1.
 

Le
 ré

pe
rto

ire
 c

ou
ra

nt
 e

st
 h
o
m
e

. D
on

ne
r u

ne
 c

om
m

an
de

 p
er

m
et

ta
nt

 d
e 

co
nn

aî
tre

 le
 

co
nt

en
u 

du
 d

os
si

er
 d
o
c
u
m
e
n
t
s

. 

O
n 

su
pp

os
e 

qu
e 

l’o
n 

se
 tr

ou
ve

 d
an

s 
le

 d
os

si
er

 c
o
u
r
s

 e
t q

ue
 l’

on
 e

xé
cu

te
 la

 

co
m

m
an

de
  m
v
 
.
.
/
.
.
/
m
u
l
t
i
m
e
d
i
a
 
/
h
o
m
e
/
d
o
c
u
m
e
n
t
s

 

2.
 
In

di
qu

er
 la

 m
od

ifi
ca

tio
n 

qu
e 

ce
la

 a
pp

or
te

 d
an

s 
l’a

rb
or

es
ce

nc
e 

de
 la

 fi
gu

re
 1

. 

O
n 

co
ns

id
èr

e 
le

 c
od

e 
su

iv
an

t :
 

1
 
c
l
a
s
s
 
A
r
b
r
e
:
 

2
 
 
 
 
 
d
e
f
 
_
_
i
n
i
t
_
_
(
s
e
l
f
,
 
n
o
m
,
 
g
,
 
d
)
:
 

3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
n
o
m
 
=
 
n
o
m
 

4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
g
a
u
c
h
e
 
=
 
g
 

5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
d
r
o
i
t
 
=
 
d
 

6
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6.
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– 
7.

1 
/ 1

4 

7
 
 
 
 
 
d
e
f
 
e
s
t
_
v
i
d
e
(
s
e
l
f
)
:
 

8
 
 
 
 
 
 
 
 
 
r
e
t
u
r
n
 
s
e
l
f
.
g
a
u
c
h
e
 
i
s
 
N
o
n
e
 
a
n
d
 
s
e
l
f
.
d
r
o
i
t
e
 
i
s
 
N
o
n
e
 

9
 

1
0
 
 
 
 
d
e
f
 
p
a
r
c
o
u
r
s
(
s
e
l
f
)
:
 

1
1
 
 
 
 
 
 
 
 
p
r
i
n
t
(
s
e
l
f
.
n
o
m
)
 

1
2
 
 
 
 
 
 
 
 
i
f
 
s
e
l
f
.
g
a
u
c
h
e
 
!
=
 
N
o
n
e
:
 

1
3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
g
a
u
c
h
e
.
p
a
r
c
o
u
r
s
(
)
 

1
4
 
 
 
 
 
 
 
 
i
f
 
s
e
l
f
.
d
r
o
i
t
 
!
=
 
N
o
n
e
:
 

1
5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
d
r
o
i
t
.
p
a
r
c
o
u
r
s
(
)
 

3.
 

D
on

ne
r u

ne
 ra

is
on

 q
ui

 ju
st

ifi
e 

qu
e 

le
 c

od
e 

pr
éc

éd
en

t n
e 

pe
rm

et
 p

as
 d

e 
m

od
él

is
er

 

l’a
rb

or
es

ce
nc

e 
de

 fi
ch

ie
rs

 d
e 

la
 fi

gu
re

 1
. 

4.
 

D
on

ne
r l

e 
no

m
 d

u 
pa

rc
ou

rs
 ré

al
is

é 
pa

r l
e 

co
de

 p
ré

cé
de

nt
. 

5.
 

D
on

ne
r l

a 
lis

te
 d

es
 d

os
si

er
s 

da
ns

 l’
or

dr
e 

d’
un

 p
ar

co
ur

s 
en

 la
rg

eu
r d

e 

l’a
rb

or
es

ce
nc

e.
 O

n 
ne

 d
em

an
de

 p
as

 d
’é

cr
ire

 c
e 

pa
rc

ou
rs

 e
n 

Py
th

on
. 
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Po
ur

 p
ou

vo
ir 

m
od

él
is

er
 l’

ar
bo

re
sc

en
ce

 d
e 

fic
hi

er
s 

de
 la

 fi
gu

re
 1

, o
n 

pr
op

os
e 

l’im
pl

ém
en

ta
tio

n 
su

iv
an

te
. L

’a
ttr

ib
ut

 f
i
l
s

 e
st

 u
ne

 v
ar

ia
bl

e 
de

 ty
pe

 l
i
s
t

 c
on

te
na

nt
 

to
us

 le
s 

do
ss

ie
rs

 fi
ls

. C
et

te
 li

st
e 

es
t v

id
e 

da
ns

 le
 c

as
 o

ù 
le

 d
os

si
er

 e
st

 v
id

e.
 

1
 
c
l
a
s
s
 
D
o
s
s
i
e
r
:
 

2
 
 
 
 
 
d
e
f
 
_
_
i
n
i
t
_
_
(
s
e
l
f
,
 
n
o
m
,
 
l
i
s
t
e
)
:
 

3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
n
o
m
 
=
 
n
o
m
 

4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
s
e
l
f
.
f
i
l
s
 
=
 
l
i
s
t
e
 
#
 
l
i
s
t
e
 
d
'
o
b
j
e
t
s
 
d
e
 
l
a
 
c
l
a
s
s
e
 
D
o
s
s
i
e
r
 

6.
 

Éc
rir

e 
le

 c
od

e 
Py

th
on

 d
’u

ne
 m

ét
ho

de
 e
s
t
_
v
i
d
e

 q
ui

 re
nv

oi
e 
T
r
u
e

 lo
rs

qu
e 

le
 

do
ss

ie
r e

st
 v

id
e 

et
 F
a
l
s
e

 s
in

on
. 

7.
 

Éc
rir

e 
le

 c
od

e 
Py

th
on

 p
er

m
et

ta
nt

 d
’in

st
an

ci
er

 u
ne

 v
ar

ia
bl

e 
v
a
r
_
m
u
l
t
i
m
e
d
i
a

 d
e 

la
 c

la
ss

e 
D
o
s
s
i
e
r

 re
pr

és
en

ta
nt

 le
 d

os
si

er
 m
u
l
t
i
m
e
d
i
a

 d
e 

la
 fi

gu
re

 1
. A

tte
nt

io
n 

: c
el

a 

né
ce

ss
ite

 d
’in

st
an

ci
er

 to
us

 le
s 

nœ
ud

s 
du

 s
ou

s-
ar

br
e 

de
 ra

ci
ne

 m
u
l
t
i
m
e
d
i
a

.
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8.
 

R
ec

op
ie

r e
t c

om
pl

ét
er

 s
ur

 v
ot

re
 c

op
ie

 le
 c

od
e 

Py
th

on
 d

e 
la

 m
ét

ho
de

 p
a
r
c
o
u
r
s

 

su
iv

an
te

 q
ui

 a
ffi

ch
e 

le
s 

no
m

s 
de

 to
us

 le
s 

de
sc

en
da

nt
s 

d’
un

 d
os

si
er

 e
n 

ut
ilis

an
t l

’o
rd

re
 

pr
éf

ix
e.

 

1
 
d
e
f
 
p
a
r
c
o
u
r
s
(
s
e
l
f
)
:
 

2
 
 
 
 
 
p
r
i
n
t
(
.
.
.
)
 

3
 
 
 
 
 
f
o
r
 
f
 
i
n
 
.
.
.
:
 

4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
.
.
.
 

9.
 

Ju
st

ifi
er

 q
ue

 c
et

te
 m

ét
ho

de
 p
a
r
c
o
u
r
s

 te
rm

in
e 

to
uj

ou
rs

 s
ur

 u
ne

 a
rb

or
es

ce
nc

e 
de

 

fic
hi

er
s.

 

10
. P

ro
po

se
r u

ne
 m

od
ifi

ca
tio

n 
de

 la
 m

ét
ho

de
 p
a
r
c
o
u
r
s

 p
ou

r q
ue

 c
el

le
-c

i e
ffe

ct
ue

 

pl
ut

ôt
 u

n 
pa

rc
ou

rs
 s

uf
fix

e 
(o

u 
po

st
fix

e)
. 

11
. E

xp
liq

ue
r l

a 
di

ffé
re

nc
e 

de
 c

om
po

rte
m

en
t e

nt
re

 u
n 

ap
pe

l à
 la

 m
ét

ho
de

 p
a
r
c
o
u
r
s

 

de
 la

 c
la

ss
e 
D
o
s
s
i
e
r

 e
t u

ne
 e

xé
cu

tio
n 

de
 la

 c
om

m
an

de
 U

N
IX

 l
s

.
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O
n 

co
ns

id
èr

e 
la

 v
ar

ia
bl

e 
v
a
r
_
v
i
d
e
o
s

 d
e 

ty
pe

 D
o
s
s
i
e
r

 re
pr

és
en

ta
nt

 le
 d

os
si

er
 

v
i
d
e
o
s

 d
e 

la
 fi

gu
re

 1
. O

n 
so

uh
ai

te
 q

ue
 le

 c
od

e 
Py

th
on

 

v
a
r
_
v
i
d
e
o
s
.
m
k
d
i
r
(
"
d
o
c
u
m
e
n
t
a
i
r
e
s
"
)

 c
ré

e 
un

 d
os

si
er

 d
o
c
u
m
e
n
t
a
i
r
e
s

 

vi
de

 d
an

s 
le

 d
os

si
er

 v
a
r
_
v
i
d
e
o
s

. 

12
. É

cr
ire

 le
 c

od
e 

Py
th

on
 d

e 
la

 m
ét

ho
de

 m
k
d
i
r

. 

13
. É

cr
ire

 e
n 

Py
th

on
 u

ne
 m

ét
ho

de
 c
o
n
t
i
e
n
t
(
s
e
l
f
,
 
n
o
m
_
d
o
s
s
i
e
r
)

 q
ui

 re
nv

oi
e 

T
r
u
e

 s
i l

’a
rb

or
es

ce
nc

e 
de

 ra
ci

ne
 s

el
f c

on
tie

nt
 a

u 
m

oi
ns

 u
n 

do
ss

ie
r d

e 
no

m
 

n
o
m
_
d
o
s
s
i
e
r

 e
t F
a
l
s
e

 s
in

on
. 

14
. A

ve
c 

l’im
pl

ém
en

ta
tio

n 
de

 la
 c

la
ss

e 
D
o
s
s
i
e
r

 d
e 

ce
tte

 p
ar

tie
, e

xp
liq

ue
r c

om
m

en
t 

 il
 s

er
ai

t p
os

si
bl

e 
de

 d
ét

er
m

in
er

 le
 d

os
si

er
 p

ar
en

t d
’u

n 
do

ss
ie

r d
on

né
 d

an
s 

un
e 

ar
bo

re
sc

en
ce

 d
on

né
e.

 O
n 

at
te

nd
 ic

i l
’id

ée
 p

rin
ci

pa
le

 d
e 

l’a
lg

or
ith

m
e 

dé
cr

ite
 e

n 

fra
nç

ai
s.

 O
n 

ne
 d

em
an

de
 p

as
 d

’im
pl

ém
en

te
r c

et
 a

lg
or

ith
m

e 
en

 P
yt

ho
n.
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. P

ro
po

se
r u

ne
 m

od
ifi

ca
tio

n 
da

ns
 la

 m
ét

ho
de

 _
_
i
n
i
t
_
_

 d
e 

la
 c

la
ss

e 
D
o
s
s
i
e
r

 q
ui

 

pe
rm

et
tra

it 
de

 ré
po

nd
re

 à
 la

 q
ue

st
io

n 
pr

éc
éd

en
te

 b
ea

uc
ou

p 
pl

us
 e

ffi
ca

ce
m

en
t e

t 

ex
pl

iq
ue

r v
ot

re
 c

ho
ix

.
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EX
ER

C
IC

E 
3 

(8
 p

oi
nt

s)
 

C
et

 e
xe

rc
ic

e 
po

rt
e 

su
r 

le
 c

od
ag

e 
bi

na
ire

, l
es

 b
as

es
 d

e 
do

nn
ée

s 
re

la
tio

nn
el

le
s 

et
 le

s 
re

qu
êt

es
 S

Q
L.

 

C
et

 e
xe

rc
ic

e 
es

t c
om

po
sé

 d
e 

de
ux

 p
ar

tie
s 

pe
u 

dé
pe

nd
an

te
s 

en
tr

e 
el

le
s.

 

Lo
rs

qu
’il 

y 
a 

un
 a

cc
id

en
t, 

le
s 

po
m

pi
er

s 
es

sa
ie

nt
 d

’in
te

rv
en

ir 
su

r l
es

 li
eu

x 
le

 p
lu

s 

ra
pi

de
m

en
t p

os
si

bl
e 

av
ec

 le
s 

éq
ui

pe
s 

et
 le

 m
at

ér
ie

l a
dé

qu
at

s.
 O

n 
s’

in
té

re
ss

e 
à 

l’é
tu

de
 

d’
un

 s
ys

tè
m

e 
in

fo
rm

at
iq

ue
 s

im
pl

ifi
é 

pe
rm

et
ta

nt
 d

e 
ré

po
nd

re
 à

 c
er

ta
in

es
 d

e 
le

ur
s 

pr
ob

lé
m

at
iq

ue
s.

 

C
ha

qu
e 

po
m

pi
er

 p
os

sè
de

 d
es

 a
pt

itu
de

s 
op

ér
at

io
nn

el
le

s 
qu

i l
ui

 p
er

m
et

te
nt

 d
e 

te
ni

r u
n 

rô
le

. L
or

s 
du

 d
ép

ar
t d

’u
n 

vé
hi

cu
le

 (o
n 

pa
rle

 d
’a

gr
ès

), 
il 

fa
ut

 a
 m

in
im

a 
un

 c
on

du
ct

eu
r e

t 

un
 c

he
f d

’a
gr

ès
. 
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Po
ur

 s
im

pl
ifi

er
, o

n 
co

ns
id

èr
e 

qu
e 

►
 un

 V
éh

ic
ul

e 
To

ut
 U

sa
ge

 (V
TU

) n
e 

re
qu

ie
rt 

qu
e 

le
 d

uo
 c

on
du

ct
eu

r e
t c

he
f d

’a
gr

ès
, 

do
nc

 d
eu

x 
po

m
pi

er
s 

; 

►
 un

 V
éh

ic
ul

e 
de

 S
ec

ou
rs

 e
t d

’A
ss

is
ta

nc
e 

au
x 

Vi
ct

im
es

 (V
SA

V)
 re

qu
ie

rt,
 e

n 
pl

us
 d

u 

du
o 

co
nd

uc
te

ur
 e

t c
he

f d
’a

gr
ès

, u
n 

éq
ui

pi
er

, d
on

c 
tro

is
 p

om
pi

er
s 

; 

►
 un

 F
ou

rg
on

 P
om

pe
 T

on
ne

 (F
PT

) r
eq

ui
er

t, 
en

 p
lu

s 
du

 d
uo

 c
on

du
ct

eu
r e

t c
he

f 

d’
ag

rè
s,

 u
n 

ch
ef

 d
’é

qu
ip

e 
et

 u
n 

éq
ui

pi
er

, d
on

c 
qu

at
re

 p
om

pi
er

s.
 

O
n 

so
uh

ai
te

 e
nt

re
r d

an
s 

un
e 

ba
se

 d
e 

do
nn

ée
s 

l’e
ns

em
bl

e 
de

 c
es

 in
fo

rm
at

io
ns

 a
fin

 d
e 

po
uv

oi
r c

on
se

rv
er

 u
n 

hi
st

or
iq

ue
 d

es
 in

te
rv

en
tio

ns
. 

Pa
rt

ie
 A

 –
 E

nc
od

ag
e 

bi
na

ire
 

Af
in

 d
e 

ga
gn

er
 d

e 
la

 p
la

ce
 m

ém
oi

re
, o

n 
dé

ci
de

 d
e 

co
de

r l
’e

ns
em

bl
e 

de
s 

ap
tit

ud
es

 s
ur

 

un
 e

nt
ie

r d
e 

8 
bi

ts
 p

lu
tô

t q
ue

 d
’é

cr
ire

 e
n 

to
ut

es
 le

ttr
es

 “é
qu

ip
ie

r”,
 “c

he
f d

’é
qu

ip
e”

, e
tc

.
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C
et

 e
ns

em
bl

e 
d’

ap
tit

ud
es

 fo
rm

er
a 

la
 q

ua
lif

ic
at

io
n 

du
 p

om
pi

er
 c

on
si

dé
ré

. 

►
 U

n 
pe

rs
on

ne
l n

on
 fo

rm
é 

es
t c

od
é 

pa
r 0

 ; 

►
 l’a

pt
itu

de
 “é

qu
ip

ie
r” 

es
t c

od
ée

 p
ar

 le
 b

it 
de

 ra
ng

 0
 (c

el
ui

 d
e 

po
id

s 
le

 p
lu

s 
fa

ib
le

), 
 

so
it 

2଴  ; 
►

 l’a
pt

itu
de

 “c
he

f d
’é

qu
ip

e”
 e

st
 c

od
ée

 p
ar

 le
 b

it 
de

 ra
ng

 1
, s

oi
t 2ଵ  ; 

►
 l’a

pt
itu

de
 “c

he
f d

’a
gr

ès
” e

st
 c

od
ée

 p
ar

 le
 b

it 
de

 ra
ng

 2
, s

oi
t 2ଶ  ; 

►
 en

fin
, l

’a
pt

itu
de

 “c
on

du
ct

eu
r” 

es
t c

od
ée

 p
ar

 le
 b

it 
de

 ra
ng

 3
, s

oi
t 2ଷ . 

R
em

ar
qu

e 
: u

n 
ch

ef
 d

’é
qu

ip
e 

ét
an

t n
éc

es
sa

ire
m

en
t é

qu
ip

ie
r, 

on
 lu

i a
jo

ut
e 

ce
tte

 

ap
tit

ud
e 

da
ns

 s
on

 c
od

ag
e.

 D
e 

m
êm

e,
 u

n 
ch

ef
 d

’a
gr

ès
 e

st
 n

éc
es

sa
ire

m
en

t u
n 

ch
ef

 

d’
éq

ui
pe

 e
t u

n 
éq

ui
pi

er
 : 

on
 lu

i a
jo

ut
e 

ce
s 

ap
tit

ud
es

 d
an

s 
so

n 
co

da
ge

. 

1.
 J

us
tif

ie
r q

ue
 la

 q
ua

lif
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at
io

n 
dé

ci
m

al
e 
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 c

or
re

sp
on

d 
à 

un
 c

he
f d

’é
qu

ip
e 

co
nd

uc
te

ur
. 

2.
 D

ét
er

m
in

er
 le

 c
od

ag
e 

dé
ci

m
al
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e 

la
 q

ua
lif

ic
at

io
n 

ch
ef
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’a

gr
ès
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ct
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3.
 E

xp
liq

ue
r p

ou
rq

uo
i d

an
s 

la
 s

itu
at

io
n 

dé
cr

ite
, u

n 
po

m
pi

er
 n

e 
pe

ut
 p

as
 a

vo
ir 

de
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